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Halié hatszáz 
bográcsban

Kéne ide valami nagy népünne­
pély! -  Fohászkodott úgy 10-12 
évvel ezelőtt a bajai műsorfüzet 
hasábjain egy időközben más vi­
dékre költözött főiskolai tanár, 
de amit ebből a Subovica partján 
élők mára megvalősítottak, az 
alighanem jócskán túlszárnyalja 
a szépemlékű szerző legmeré­
szebb álmait is: tavaly több mint 
400, most, az elmúlt hét szombat­
ján pedig több mint 600 bogrács 
alatt gyúj tottak tüze t, a sok-sok ba­
jai polgár mellett olyan hírességek 
is, mint Fa Nándor tengeri hajós 
vagy Hegedűs D. Géza színész.

A csípős füst meg az ínycsik­
landó paprikaillat különös egy­
velegében kavargód néhány po­
litikában elhíresült figura is, de a 
10-12 ezeres tömegben nem sok 
ügyet vetettek rájuk -  mindenki 
a bográcsok, a kanalak forgását 
figyelte, mert ennek az estének 
a főszereplője a „Lé" volt -  oly- 
ann)óra, hogy ezzel a címmel al­
kalmi lapot is adtak ki, amelyből 
Bánáki Tibor, Draveczky Balázs, Li­
geti László, Papp Zoltán, .Sólymos 
Ede és mások jóvoltából a távo­
labbról érkezettek is sok min­
dent megtudhattak a halfőzés 
hagyományairól.

Mindenekelőtt, hogy ez a ha­
gyomány nem is nyúlik ann)dra 
a távoli múltba: a hazai halászlé 
első hiteles leírását az 1800-as 
évek elejéről, egy német nyelvű 
útinaplóból ismerjük. Miután a 
szerző végignézett egy halfo­
gást, a halászok meghívták va­
csorára: „az első fogás pontyból 
készült, amelyet halaszly-nek 
neveznek az ott élők.... A halsze­
letek fölöttébb ízlöttek nekem, 
de ilyen égő paprikaleveshez az 
ínyemnek nem volt kellő fogé­
konysága." -  keseregte az utazó.

Érdekes a balatonkeresztúri 
halászok eg)dk, 1822-ben kötött 
szerződésének kikötése is: ha a 
Festetics uraság kívánsága len­
ne, kötelesek jóféle halakból ha­
lászlevet készíteni. Nos, ezúttal 
önkéntes alapon rottyantott min­
denki a bográcsa alá, pedip a fő­
zőhely és a hal árát is a r^ztve- 
vőknek kellett kiguberálni, nem 
úgy mint tavaly, amikor mindezt 
ingyen adta az önkormányzat.

Semmi kétség: az esemény be­
lekerül a Retordok könyvébe. 
Megörökítik, hány mázsa nalból, 
hány ezer tányérral adagoltak ki. 
Ha rajtam múlna, beírnám azt is, 
a főzés és a föltálalt remekművek 
bekanakuiásának 6-8 órája alatt 
végig tiszta, népi muzsika szólt a 
zsúfolásig m ^ e lt  Szenthárom­
ság téren: az Ötödik Európai Ki­
sebbségi Fesztiválon bemutatko­
zó együttesek produkciói. A min­
dent elborító „rágógumi zene" zu- 
hatagának korszakában ez fan- 
taszükusabb teljesítmény talán, 
mint több ezer embert jóllakatni 
a híres bajai halászlével.

Káposztás János

FOTÓ: MTI

A hét végén véget értek a visegrádi Palotajátékok. Az igen szép számú közönséget lovagi torna, vásári 
komédiások műsora, íjászverseny, Toldi-vetélkedő, s eltűnt gyerekek utáni hajsza várta. Mindenki föl­
készült a tízezer főt is elérő idelátogató nézőseregre -  csak a szervezők nem. Nekik idén -  amint azt a 
vendégek és árusok egyaránt tapasztalhatták -  elsősorban a kasszán járt az eszük

Erkölcs és tisztaság
CARP-felvonulás a tiszta szeretetért

„Felvonulás a tiszta szeretetért" 
címmel rendezett zenés de­
monstrációt pénteken a főváros­
ban a CARP nemzetközi diák- 
szervezet. A háromnapos ren­
dezvény-sorozat célja a fiatalság 
erkölcsi tisztaságának hangsú­
lyozása mint megoldás az AIDS 
és qrás nemi betegségek ellen. A 
mozgalom aktivistái pénteken 
délután és szombat délelőtt a 
Broadway mozitól a Deák térig, 
szombat délután pedig a margit­
szigeti nag3fréten vonultak fel.

Az esemény szónokai hangsú­
lyozták a férfi és a nő közötti 
tiszta szeretetkapcsolat nem 
más, mint egy ajándék Istentől, 
melynek alapja az eg)miás iránti 
me^ecsülés és tisztelet. Ilyen 
kapcsolatokkal válhat valóra az 
ideális család, az egészséges tár­

sadalom és a világbéke eszmé­
nye a jövő generációja számára. 
A felvonulás után az szervezők 
az érdeklődőknek a párkapicso- 
latról tartottak előadásokat.

A CARP egy nemzetközi diák- 
szervezet, amely 1954-ben jött 
létre. A mozgalom világon a 70- 
es évektől vált ismertté. Jelenleg 
160 országban folytat széles 
körű tevékenységet. A diákszer­
vezet Magyarországon 1992 óta 
működik Céljuk hogy az egye­
temi, főiskolai diákságot össze­
fogva támogcLssák a nemzeti és 
világszintű megbékélést. A 
CARP alapítóként vett részt 
1996-ban a Fiatalok Szövetsége a 
Világbékéért létrehozásában, va- 
Icunint a Pure Love Alliance el­
nevezésű mozgcilom elindításá­
ban is.

Jutalomosztás
Jutalmat kapott Barna Gábor őr­
mester és Vadászi László főtörzs­
őrmester, akik rövid üldözés 
után elfogták a csütörtöki pénz­
rablók egyikét. Járőrözés közben 
tűnt fel nekik, hogy az eléjük vá­
gó Ycimaha motor hátsó rend­
számtábláját letakarták, s annak 
vezetője, a rendőrautót látva me­
nekülőre fogta a dolgot. A motor 
utasa leugrott a járműről és cso­
magjával elfutott, a tovább szá­
guldó motoros pedig hamarosan 
egy gépkocsival ütközött. Ez­
után beszaladt és eltűnt a közeli 
parkban. Egy járókelőnek azon­
ban gymús lett a menekülő férfi, 
és szólt a rendőröknek. A 29 éves 
B. Imrét bekísérték a kapitány­
ságra, és a járőrök is csak később 
tudták meg, hogy közvetlenül 
rablás után fogták el. B. Imre ciz- 
óta is őrizetben van és hallgat. 
Társát és a piénzt pedig a rendőr­
ség nagy erőkkel keresi.

•  Másfél órán át tartó hatalmas 
felhőszakadás zúdult pénteken este 
Tolna megyére. A nagy mennyisé­
gű, hirtelen jött csapadék, nagyobb 
károkat nem okozott. A tűzoltóság 
szombati tájékoztatása szerint hu­
szonegy helyszínen szivattyúzták 
ki a lakóházak pincéit és alagsorait 
elöntő vizet. A Parászti Séd patak­
nál egy helyen el kellett távolítani 
az úgynevezett uszadékfogó-korlá- 
tot, mert a feltorlódott hordalék 
gátolta a víz lefolyását, és ez veszé­
lyeztette a meder melletti települé­
seket.

REK-KER UTAZIIJI IRODfMETEOROLOGIA

Meleg, nyári idő várható a Kárpál-iiiedencében. A nappali 
goinolyfelhő képződés mellett sok órás napsütésre van kilátás. 
Számottevő csapadékra nem kell szánütani. A szél egész nap mérsékelt 
marad. Gyenge melcgfronti hatás mellett, a légszennyezettség 
emelkedésére, valamint az allergén virágporok elszaporodására kell 
száim'tani.

A következő napokban egy' frontzóna ér el bennünket. Emiatt kedden 
felhősebb időre és főleg délnyugaton jelentősebb csapadékra kell 
számítani. Szerdán a felhőátvonulásokból már csak fitló záporokra, 
csütörtökön már ismét napos, csapadékmentes időre van kilátás.
A legjobb  la s t  m in u te  u ta k  a  leg n a g y o b b  v á la sz té k b a n !

Exkluzív utak csoportoknak: Mexikó- Kuba, Kalifurnia-Mexikó, 
Dél- és Közép-Amerika, Közelkelet, Malajzia-Indonézia. 

Néhány ajánlatunk a Képújság 408. oldalán. HÍVJOl̂  JÖJJÖN: 
g  169-4027, REK-KER Kft.,f042 Bp„ István út 17-19.

Apadóban az ár
Tegap reggelre mintegy negy­
ven centiméterrel süllyedt a víz­
szint a Duna felső szakaszán, így 
a folyó mentén már nem a véde­
lem, hanem a figyelés a szakem­
berek legfőbb feladata. Noha 
több helyütt még elsőfokú ké­
szültség van, valamint készenlét­
ben áll a bajai és a székesefehér- 
vári igazgatóság is, már megkez­
dődött a károk helyreállítása. A 
Lajta mentén még mindig har­
madfokú árvízvédelmi készült­
séget tartanak, ám e folyó víz- 
sziritje is csökkent már. Szomba­
ton a Tisza felső szakaszán -  Vá- 
sárosnamény és Rahó között -  
mintegy 20 centiméteres apadást 
regisztráltak, az alsóbb szakaszo­
kon viszont kisebb emelkedés 
volt tapasztalható.

•  Embemagyságú harcsákat fogott 
a minap kk  Komárom-Esztergom 
megyei sporthorgász. Jegesi István a 
sdakUgyi I-es számú tóban egy 53 ki­
logramm súlyú és 180centiméterhosz- 
szúságú ragadozót akasztott meg 
amelynek hasában csaknem ötkdórtyi 
ikrát talált. A csalihal vörösszámyú 
keszeg volt. Inczédi András a bekodi 
hőerőmű hűtőtavában ejtett zsákmá­
nyul ugyancsak kapitális példányt: a 
harcsa súlya 45 kilogramm, hossza 
pedig 170 centiméter volt.

A  lottó nyerőszámai
A Szerencsejáték Rt. tájékoztatá­
sa szerint a 28. játékhéten meg­
tartott 5/90-es lottósorsolás nye­
rőszámai a következők; 11, 23, 
24, 31, 64. A Jokerszám: 257 795. 
A 6/45-ös lottósorsoláson az aláb­
bi számokat húzták ki: 1,3,14,22, 
23,28, a pótszám: 4.

•  Hivatali visszaélés bűntetté­
nek és hivatali vesztegetés ala­
pos gyanúja miatt a Borsod-Aba- 
űj-Zemplén megyei Ügyészség 
nyomozóhivatala -  az iratok át­
tanulmányozása után -  elren­
delte a nyomozást a Szabolcs- 
Szatmár-Bereg megyei rendőr- 
főkapitány ellen. Flajzer László 
ezredes, főkapitány ellen a múlt 
héten tett feljelentést az Orszá­
gos Rendőr-főkapitányság veze­
tője. A Szabolcs megyei fő­
ügyész az ottani nyomozóhiva­
tal nevében elfogultsági indít­
ványt tett, ezért l irü lt  az ügy a 
szomszédos Borsod-Abaúj- 
Zemplén megyébe.

MINDENNAPI ALVILÁG
Két gyilkosság tetteseit fogták el egy hét alatt a Budapesti 
Rendőr-főkapitányság nyomozói. Csütörtökön délután jutott a ren­
dőrség hidomására, hogy XXI. kerületi. Király Ernő utca 4. szám 
alatti otthonában megölték Lizer Jánost, este jsedig már a gyilkosa 
is megvolt. Gulyás Istvánná Budai Irén személyében. Az asszony egy 
vendéglőben ismerkedett meg későbbi áldozatávciL A férfi a halálát 
megjelőző napon megkereste nfemerősét, és visszavette tőle a 400 ft> 
rintot, amit az ellopott tőle. A korábban súlyos testi sértés miatt már 
elítélt Gulyás Istvármé ettől ann)nra megsértődött, hogy éjszaka ottho­
nában felkereste a férfit, egy óvatlan pillanatban leütötte, majd megfoj­
totta a gyanútlan embert

Meglopták, és ez életébe került az e ^  erdélyi te­
lepülésről Budapiestre látogató Kaszás Ferencnek is, aki észrevette, 
hogy zsebesek fosztották ki, és ez szintén az életébe került A 45 éves 
férfi a Ferenc körúti aluljáróban érzékelte, hogy elemelték iratait és 
45 ezer forintját Rá is szólt rögtön a gyanús zsebesre, akitől válasz­
ként akkora verést kapiott, hogy július elsején szerzett sérüléseibe 
július 10-én belehalt Az esetet mintegy 30-40 ember tétlenül nézte 
végig, de csak ketten vállalkoztak a tanúskodásra. Az ő segítségük­
kel, valamint a zseblopókkal foglalkozó kollégáik közreműködésé­
vel fogták el az életvédelmi nyomozók a 26 éves Lakatos Jánost, 
ököritófülpösi lakost.

Volt bírót ölt a szorongó késelő. s. Sándor 28
éves kalocsai férfi pénteken két embert megkéselt, több késszúrással 
pedig megölt egy nyugalmazott bírót. Az elkövetőt a rendőrség a 
személyleírás alapján hamarosan elfogta. A gyanúsított a nap folya­
mán a kalocsai Kossuth utcában egy négyemeletes házban -  amely­
ben ő maga is lakott -  becsöngetett egy 60 éves asszonyhoz, aki 
szerencsére csak a biztonsági lánc engedéséig nyitotta ki az ajtót, ám 
a résen át a fiatalember egy 51 centimétres túlélő késsel így is meg­
sebesítette. Ezután újab lakásba csöngetett be, ahol G. István 75 éves 
nyugalmazott bíró, a Kalocsai Bíróság volt vezetője lakott feleségé­
vel S. Sándor a búót -  aki ajtót nyitott a látogatónak -17  késszúrás­
sal megölte, feleségét pedig megsebesítette. A gyanúsított, S. Sándor 
úgynevezett szorongásos panaszokkal kereste fel korábban a kalo­
csai kórház pszichiátriai osztályát, ahol gyógyszeres kezelést kapott.

Aíára talán felhozzák a barlangász holttestét

Akadozik a mentés
Hosszas kutatás után péntek dél­
után két óra előtt megtalálták a 
barlangi mentők az Aggteleki 
Nemzeti Park területén lévő Kos­
suth karsztbarlangban a 24 éves 
budapesti K. Z. holttestét. A 
mentőcsoport vezetője, Adamkó 
Péter elmondta: a barlangjoitató 
fiatalember sportiraleset áldoza­
ta lett, vélhetően merészsége 
okozta a tragédiát

A barlangászt a barlang bejá­
ratától 600 méterre található, 
„Reménytelen'-nek elnevezett, 
igen nehezen megközelíthető, 
vízzel telt szifonban találták meg 
32 méter mélységben. A holttest 
kiemelése és felszíiue hozatala 
legkorábban szombat délelőttre 
volt várható, ugyanis bontani 
kellett a vízzel borított szifont. 
Ezt könnyűbúvárok végezték. A 
helyszínen mintegy százhúsz

ember -  köztük harmincöt bar­
langi mentő - dolgozott.

A Magyar Karszt- és Barlang- 
kutató Társulat közptonti táborá­
nak tagjai Jósvafőn, a Kossuth- 
barlang feltérkéjjezésén dolgoz­
tak, amikor szerda délután 
ereszkedett a mélybe búvárfel­
szereléssel a merész fiatalember. 
A biztosítói feladatokkal megbí­
zott társa mintegy negyedóra el­
teltével fogott gyanút, miután a 
vezetőkötél meg sem mozdult. 
Keresésére indult, ám csak ba­
rátja légzőkészülékének egyik 
palackjára bukkant. Ezt követő­
en kezdődött meg nagy erőkkel 
a keresés.

Szombaton azonban felfüg­
gesztették a munkát a barlangi 
mentők, mert egy víz adatti szű­
kületen -  a hullamerevség miatt 
-  nem tudták átvinni a holttes­
te t A mentést tegnap folytatták

•  Tegnap véget ért az a tíznapos Graffiti Fesztivál, amelyet második al­
kalommal rendeztek meg a Vas megyei Egervölgy községben. A graffiti, 
vagyis a falfirka fesztivál ötlete eredetileg egy osztrák üzletembertől, Ernst 
Zabéitól származik, aki anyagilag támogatta a nem mindennapi rendez­
vénysorozatot. Az idén tizenöt mú szúktett, amelyek inkább már falfest- 
ménydenek nevezhetők, mint firkáknak. Ezeket elsősorban főiskolások és 
Sárvárhoz közel élő művészek készítettdc, akik a házakßlüt festették be. A 
lakosság szívesen ajánlja fel otthonának falát erre a célra, hiszen a falfelület 
előkészítése ingyenes külső rerwválással is együtt jár.
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Két darab Falcon típusú rendszám-azonosító berendezést kapott ajándékba a Hungária Biztosítótól 
a Nógrád Megyei Rendőr-főkapitányság


